

# 歸宗 扶鸞文

鸞起

台灣省雲林縣林內鄉九芎村大同路一八二號

電話：(05) 5899141 傳真：(05) 5899142  
歲次丙申(一〇五)年十月二十六日正鸞陳宗顯扶

本道堂副主席 九天司命真君 登臺

偈曰：

正本源靈鄉歸  
視死如歸道宗  
功俾日月惠萬靈  
德澤施眾矜有主  
即應俯拾紉誕助  
是以敬虔器量助  
信奉不渝盡賅渡

聖示：人生在世「生死」乃最大要事：當出生的瞬間就已自然朝向死的那端前進，而死亡的時候刻即已又往生另外一個世界。人們來到這個娑婆陽界只是寄籍遊客，絕大多數眾生不能悉此道理；為了下一個寄籍「過身」——「冥界」而驚駭恐懼不已，因為一生太多的愁悵、遺憾、不滿、仇視、報復、失落、抱怨、恨懣、困擾、痛苦、糾葛纏繞；隨著時間歲月的累積、沉澱越加無奈無明無知深怕重返覆加甚或懲處，諸生如果不能夠明白在當下的今生好好的務本生活，那麼下一個終點冥界也是大同小異的如斯過度。各門各派宗教的成立旨在闡釋「生死」大事，教導度化眾生要如何從寄籍世界回歸天堂、淨土、佛國、仙府、理天、靈鄉來處！歸宗設教繼續道統應天承命，諸生只要能夠恪盡「正信功德」務守本分、正本清源就能循徑回歸靈鄉。所以不能者：乃眾生認假當真、執著我見、得失、有無、好壞，以致輪迴在四生六道迷途，忘卻回鄉來路歸處，諸生若是有信就得以「生死」大事奉為首要的信仰核心價值，如此一切福禍、貧富、貴賤、壽夭就是次要的了。（完全相信）至高無上歸宗靈主會為我們做最好的安排，將所有一切事情全權交付靈主作主即是無我的最高「放空」心境，既然生死大事已然「放空」萬有福禍、貧富、貴賤、利衰毀譽、稱譏苦樂就自然如風淡化看輕「放鬆」了，因此的「放鬆」命格人性業緣執就會在二六時中不斷調整來臻最好（選擇與決定）的正本源「放下」而非放棄。當參透了「捨得放下諸業緣相」悟境時，看待死亡來臨會是甘之如飴，猶如啟程要往另一新鮮、新奇、新世界遊歷了。生活中的（理想與苦難）萬緣皆來自於過去生宿命業力曳引、投影於今生、我身假象隨緣消業罷了！明白這個道本自然悟境；非但不會爭執、在意一時的假我暫有、短苦，反而會是更積極的在思想行為當中融入（正信三要旨）：其「完全相信」之（綱要意涵）是（得要）（無上慈悲助渡福慧法益）的（關鍵思維），此即心性功夫要去體會、體悟歸宗靈主，轄幹三界、四生、六道生死福慧最高權柄，其慈悲都是為了幫助眾生理想價值的實現擁有，與渡化所有煩惱苦難的遠離、免除，該（無上慈悲助渡福慧法益）有如日月昭炯常惠萬靈，無私定義好人、壞人、善人、惡人、好事、壞事而有偏頗對待，只有眾生平等的生之、畜之、育之，常在不輟的給予光明方向能量照引，此利益無私、無我的德澤更會因應憐憫眾生，各因時因地所需來給予不同的助渡，從最基本的（生存）到（生活）需要，以至（生命）無限的延伸皆能助渡，在這種（關鍵思維）中諸生要會再深入延用「接受要求」之（綱領意義）是（需要）（無為而為奉行聖藻聖諭）的（態度行為）將仙佛的鸞文反覆推敲直到參悟，如無不解就要請示跟進，律己為範諄教於眾。仙佛如有開示聖諭就得（需要）（不容置疑）的（態度行為）（無論命運順逆信奉不渝）的（自然習慣）思想行為，如斯即空我性禪境，不刻意施眾則慈悲慧炬已然高懸伴日月暗炯之光已眾同利，器量越大所助的理想就越寬闊深厚，如說天覆地載的高明博厚提供眾生萬靈最方便的（生存）處所，並兌應大地滋藏無盡眾生萬靈（生活）品質提升所需，終樺來臻（生命）進化。諸生會曉以「正信功德」心法，用敬虔的心意看待信受奉行自然就能與虛空仙佛慈悲同在，無暇、無私、無所求如紈紗樸素專志「正信功德」之妙用，就能與歸宗靈主的崇誕盡賅助渡眾生福慧，臻於千江有水千江月映照契合所需、所要的夜應。悟此「正信功德」從此不必耽心驚駭，各種苦難唯有（完全相信「關鍵思維」）的（接受要求「行為態度」）在（不容置疑「自然習慣」），歸宗靈主即隨時、隨處、隨緣無所不在的渡化一切困難、煩惱、痛苦，並幫助爾等所有理想福份慧性的擁有、更能享有；回歸靈鄉極樂無上勝境，沒有絲毫苦難唯諸樂圓滿常在，此乃「正信功德」真諦至高無上要旨回歸道宗也！ 可 吾退

本道堂 司禮神 登臺：

聖示：「正信功德」言淺意深，盡藏於生活中的思想行為態度，是破除迷信、迷失、迷思的心法，諸生格要端詳參悟才能體悟；所信為何、為何而信來得到歸宗靈主需為己身幫助救渡福慧的法益被應。今夜扶鸞就此停筆。下一鸞期移駕玄德道院可 吾退